Sprawdzian diagnozujacy umiejetnosci matematyczne

Z zakresu gimnazjum

Kartoteka
Wymagania
Nr Sprawdzana umiejetnos¢ z podstawy . | Kategoria | Poziom Typ | Liczba
zad. Uczen: progr{jlmowej celow wymagan | zad. pkt
ogolne/
szczegolowe
Oblicza potegi liczb
1. wymiernych o wyktadnikach 11/3.1 C P WW 1
naturalnych
Zapisuje w postaci jednej potegi:
iloczyny 1 ilorazy poteg o takich
2. samych wyktadnikach oraz 11/3.2 C P Ww 1
potege potegi (przy
wyktadnikach naturalnych)
Oblicza wartosci pierwiastkow
drugiego i trzeciego stopnia z
3. liczb, ktore sa odpowiednio /4.1 C P ww 1
kwadratami lub sze$cianami
liczb wymiernych
Stosuje obliczenia procentowe
4. do rozwigzywania problemow w 11/5.4 D P WWwW 1
kontekscie praktycznym
Wylacza wspolny czynnik z
5. wyrazow sumy algebraicznej po 11/6.6 C P wWw 1
za nawias
Sprawdza czy dana liczba
6. spelnia rownanie stopnia /7.2 B P wWw 1
pierwszego z jedng niewiadomg
Sprawdza czy dana para liczb
7 spelni_a ul_dad dwoch r(')w_naﬁ /7.5 B P WW 1
stopnia pierwszego z dwiema
niewiadomymi
g | Dodae, odejmuje, mnozy /2.3 c p Ko | 2
i dzieli liczby wymierne
Oblicza wartosci
0. nieskomplikowanyc}‘l wyraZeﬁ /2.4 C R KO 9
arytmetycznych zawierajacych
liczby wymierne




10.

Redukuje wyrazy podobne w
sumie algebraicznej

Dodaje i odejmuje sumy
algebraiczne

Mnozy jednomiany, mnozy
sume algebraiczng przez
jednomian oraz w nietrudnych
przyktadach mnozy sumy
algebraiczne

11/6

KO

11.

Odczytuje i interpretuje
informacje przedstawione za
pomoca wykresow funkcji

1/8.4

KO

12.

Stosuje twierdzenie Pitagorasa
Zamienia jednostki pola

Oblicza pola i obwody trojkatow
i czworokatow.

IV/10.7, 10.9,
10.10

RO




Sprawdzian diagnozujacy umiejetnosci matematyczne
z zakresu gimnazjum

Czas pracy 45 minut

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

8.

Arkusz zawiera 7 zadan zamknigtych i 5 zadan otwartych.

W zadaniach od 1 do 7 s3 podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko
jedng odpowiedz 1 zaznacz ja w arkuszu.

Rozwigzania zadan poczawszy od zadania 8 zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach. W rozwigzaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy przekresl.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym lub niebieskim
tuszem/atramentem.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktdérag mozesz
uzyskac za poprawne rozwigzanie.

Mozesz korzysta¢ z cyrkla i linijki.

Za rozwigzanie wszystkich zadan mozna otrzymac lacznie 19 punktow.




Imig NAzZWISKO: ... ..o

KIaSa: oo
Sprawdzian diagnozujacy umieje¢tnosci matematyczne
z zakresu gimnazjum
Zadanie 1. [1pkt]
3
Wynikiem potegowania (—1 g) jest liczba:
A—1- B.—1- C.—2- D.2
27 3 27 27
Zadanie 2. [1pkt]
Warto$¢ wyrazenia 42 - (43)2: 162 jest rowna:
A27 B. 28 C. 412 D. 43
Zadanie 3. [1pkt]
lloczyn V3(8v27 — 5v12) jest rowny:
A.42 B. 36 C. 48 D. 54
Zadanie 4. [1pkt]

Masa suszonych §liwek stanowi 20 % masy $wiezych sliwek. Z ilu kilograméw $wiezych
sliwek otrzymamy pot kilograma suszonych?

A4 kg B. 1,5 kg C.2,5 kg D. 4,5 kg
Zadanie 5. [1pkt]
Po wylaczeniu wspdlnego czynnika przed nawias w wyrazeniu 24x3 — 16x?2 otrzymamy:
A24x%(x —1) B.6x%(4x —10) C.8x3(3x — 2) D. 8x%(3x — 2)
Zadanie 6. [1pkt]
Rozwigzaniem rownania 3(x + 3) = %(4x — 1) jest liczba:
A9~ B.9- C.17 D. —4
Zadanie 7. [1pkt]
Rozwi i ktadu ré ) {x —y=3 jest para liczb:
ozwigzaniem ukladu rownat 5 | 0 _ 4 jestp ;
x =3 x=1 x =2 x=-1
Al Zo B4, c {75 0.{,2 5



Zadanie 8. [2pkt]

Oblicz:
8-(-23) _
1 % : i—g -2
Zadanie 9. [2pkt]

3,21
T3 20 A = 21.0blicz 2B+ 12 4
10 5 7

Wiadomo, ze B =
Zadanie 10. [2pkt]

Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci
—12(x—0,3) + 2(4 —0,5x) =

Zadanie 11. [2pkt]
Wykres przedstawia pomiary temperatury mierzonej kazdego dnia o godzinie 7%° i 0 19%
w jednym tygodniu lutego.

Temperatura

12

10

8

6

4

2

0

2 poniedziatek wtorek $roda czwartek pigtek sobota niedziela
-4

-6

-8
-10

= temperatura o godz. 7 temperatura o godz. 19

a) W ktorym dniu odnotowano temperature najnizszg i o ktorej godzinie?
b) W ktorym dniu réznica temperatur byta najwieksza? Podaj wartos¢ tej roznicy.

Zadanie 12. [4pkt]
Oblicz pole trapezu rownoramiennego o podstawach dtugosci 6 cm i 12 cm oraz ramionach
réwnych 5 cm. Podaj pole w dm?.




Klucz odpowiedzi i schemat oceniania
Odpowiedzi do zadan 1-7

Nr zadania 1 2 3 4 5 6
Odpowiedz C B A C D A B

\‘

Schemat punktowania zadan otwartych
Zadanie 8. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Wykonana dziatania na liczbach wymiernych w liczniku i mianowniku
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:

e Poda prawidlowy wynik: %

Zadanie 9. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Obliczy wartos¢ liczby B=15
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:
e Obliczy wartos¢ wyraZenia%B + 1% A=127

Zadanie 10. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:

e Wykona mnozenie jednomianéw przez dwumiany: —12x + 3,6 +8 — x
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:

e Dokona redukcji wyrazéw podobnych: —13x + 11,6

Zadanie 11. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Poda prawidtowa odpowiedzZ na pierwsze lub drugie pytanie
a) w czwartek o godzinie 7%
b) w sobote 12°C
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:
e Poda prawidtowe odpowiedzi do obu podpunktow.

Zadanie 12. (3 pkt)
Rozwiazanie, w ktorym jest iStotny postep ............cccocciiiiiiiiiii 1 pkt

e Obliczy dtugos¢ odcinka X = 3 cm

Pokonanie zasadniczych trudnosci zadania....................ccoooiiiiii 2 pkt
Wyznaczy z twierdzenia Pitagorasa dtugos¢ wysokosci h =4 cm

Uczen otrzymuje 3 punkty gdy:

e Obliczy pole trapezu: P=36 cm?

Uczen otrzyma 4 punkty gdy:.

e Poda pole w decymetrach kwadratowych: P=0,36dm?.



Sprawdzian diagnozujacy umiejetnosci matematyczne
z zakresu klasy pierwszej szkoly ponadgimnazjalnej

Kartoteka
Wymagania
K Poziom :
Nr Sprawdzana umiej¢tnos¢ 2 podstawy . at_ego 0210 Typ Liczba
, programowej ria wymag
zad. Uczen: i i | zad. pkt
ogolne/ celow an
szczegolowe

1 Wykor;ygtule podstawowe /15 c p WW 1
wlasnosci poteg

2 Wykor;ygtule podstawowe /15 c p WW 1
wlasnosci poteg

3, |Wykonuje dzialania na /1.3 C p WW 1

pierwiastkach stopnia dowolnego

Wykonuje obliczenia procentowe:

" podatki, zys,I.< z lokat, procent HI/1.9 D R WW 1
sktadany, r6zne okresy
kapitalizacji

5 Oblicza warto$¢ wyrazen /1.2 c K KO 1
arytmetycznych.
Sprawdza czy dana liczba jest

6. rozwigzaniem roOwnania lub /3.1 B P Www 1
nierdwnosci
Wykorzystuje interpretacje

7 ggometryczna( uki_adu rO\ivnan H1/3.2 C p WW 1
pierwszego stopnia z dwiema
niewiadomymi

8. Oblicza warto$¢ wyrazen /1.2 C K KO 2
arytmetycznych wymiernych.

9 Oblicza warto$¢ wyrazen /1.2 c K KO 5
arytmetycznych.

10 Uzwa Wzorow skroconego /2.1 c p KO 9
mnozenia
Wykorzystuje wtasnosci funkcji

11. | liniowej do interpretacji 111/4.12 B R KO 2
zagadnien fizycznych itp.
Oblicza pola trojkatow, korzysta

12. | z wlasnosci funkcji IV/7.4 D D RO 4

trygonometrycznych.




Sprawdzian diagnozujacy umiej¢tnosci matematyczne
z zakresu klasy pierwszej szkoly ponadgimnazjalnej

Czas pracy 45 minut

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

Arkusz zawiera 7 zadan zamknietych i 5 zadan otwartych.

W zadaniach od 1 do 7 s3 podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Wybierz tylko
jedna odpowiedz i zaznacz ja w arkuszu.

Rozwigzania zadah poczgwszy od =zadania 8 zapisz czytelnie i starannie
W wyznaczonych miejscach. W rozwigzaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy przekresl.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidora tylko z czarnym lub niebieskim
tuszem/atramentem.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow, ktdérag mozesz
uzyskac za poprawne rozwigzanie.

Mozesz korzystaé z zestawu wzorOw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

kalkulatora prostego.

Za rozwigzanie wszystkich zadan mozna otrzymac tacznie 19 punktow.




Zadanie 1. [1pkt]
2

Dane sg liczbya = (3—3"1)2ib = (2 %) . Prawda jest, ze

Aa=b B.a<b C.a>b D.a=b+1

Zadanie 2. [1pkt]
. 1\73 )
Liczba (Z) - 874 jest rowna:
A 277 B.27¢ C.272 D. 27

Zadanie 3. [1pkt]
Liczbe v18 — 2v/50 + +/72 mozna przedstawié¢ w postaci

A V2
B. 2v/40
C. —7V2
D. —V2

Zadanie 4. [1pkt]

Pan Rafal wptacit do banku na pét roku 12000 na lokate potaczong z funduszem
inwestycyjnym tak, ze 40% wptaconej kwoty trafiato na lokate, a 60% do funduszu. Lokata
oprocentowana byta na 8% w skali roku, a fundusz przez po6t roku wypracowat 3,4 % zysku.
Podatek od odsetek wynosi 19%. Podaj, jaka kwotg zyskat pan Rafat, po zaptaceniu podatku,
w okresie pot roku, na wybranej formie oszczedzania.

A. 466,81 zi.
B. 298,35 zl.
C. 421,53 zt.
D. 353,81 zt.
Zadanie 5.
Wskaz rownanie rownowazne rownaniu 4x(x + 1) = (2x — 5)(2x + 5)

A. 4x? =2x? -5 B.4x?+4x =2x>—-25 C.4x=25 D.4x+25=0
Zadanie 6. [1pkt]
Rownanie (7x — 2)(x — 2) = (2 — 7x)(x + 2) ma dwa rozwigzania. Sg to liczby:

B. % oraz 2 B.2oraz -2 C. ; oraz 0 D. —% oraz (
Zadanie 7. [1pkt]
Na rysunku przedstawiono geometryczng interpretacje uktadu rownan:

A{y=x+1 B{yzx—l C{yzx—l {y=x+1
y=-2x+4 y=2x+4 y=—-2x+4 y=2x+4

N oo

=




Zadanie 8. [2pkt]
Oblicz:
3 1

>3~ 83 2.( 4>_

1 (2% 3\ 27/

2-(3)

Zadanie 9. [2pkt]

Oblicz warto$é wyrazenia (7a — 1)? — (7a + 1)? dlaa = —%

Zadanie 10. [2pkt]
Doprowadz do najprostszej postaci wyrazenie (2x — 3y)(2x + 3y)—(2x — 3y)?

Zadanie 11. [3 pkt]
Na wykresie przedstawiono, jak zmieniala si¢ przebyta droga w czasie wyprawy Doroty do
lasu. Najpierw spacerowala ona przez 45 minut, potem 30 minut biegla, kolejne 30 minut
odpoczywala, a na koniec spacerem wrécita do domu.

a) Odczytaj z wykresu droge pokonang w poszczegdlnych etapach wyprawy.

b) Jaka byla $rednia predko$¢ spaceru na poczatku, a jaka na koncu wyprawy?

c) O ktorej godzinie Dorota wrécita do domu, jesli wyruszyta o 11:50?
droga [km)|

10

O 45 90 135

-

Zadanie 12. [4pkt]
Oblicz pole trojkata prostokatnego, w ktorym jeden z katdw ostrych jest dwukrotnie wigkszy
od drugiego kata, a suma dtugos$ci przeciwprostokatnej i dtuzszej przyprostokatnej jest rowna

2v/6 + 6V/2.



Klucz odpowiedzi i schemat oceniania
Odpowiedzi do zadan 1-7

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7
Odpowiedz A B D D D C A

Schemat punktowania zadan otwartych
Zadanie 8. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Wykonana dzialania na liczbach wymiernych w liczniku 1 mianowniku
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:
e Poda prawidlowy wynik: - 42

Zadanie 9. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Zastosuje wzory skréconego mnozenia i otrzyma wyrazenie: —28a

2 2
e |ub podstawi za a = % i obliczy wartosci wyrazen w nawiasach: (—%) - (—E)
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:

e obliczy warto$¢ wyrazenia: 7

Zadanie 10. (2 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:
e Zastosuje wzory skréconego mnozenia.
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:
e Dokona redukcji wyrazéw podobnych: —18y? + 12xy

Zadanie 11. (3 pkt)
Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:

e Odczyta z wykresu drogg w poszczeg6élnych etapach wyprawy: 3km, 5km, Okm, 2km.
Uczen otrzymuje 2 pkt gdy:

e Obliczy $rednie predkosci na poczatku 1 koncu wyprawy:

v 2.3--2 [k_m]
4 3 Un

Uczen otrzymuje 3 pkt, gdy:
Obliczy, na ktora godzing Dorota wrécita do domu:14.20

Zadanie 12. (4 pkt)

Uczen otrzymuje 1 pkt gdy:

e Gdy wykorzysta dane z zadania i stwierdzi, ze trojkat ma katy ostre o miarach 60° i 30°
Uczen otrzymuje 2 punkty gdy:

e Zapisz rownanie wynikajace z warunkow zadania a3 + 2a = 2v6 + 6v2

Uczen otrzymuje 3 punkty gdy:

e Rozwigze robwnanie: a = 2(3\/7 - \/E)

Uczen otrzyma 4 punkty gdy: Obliczy pole trojkata: P = 24(2\/§ — 3).



